

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLII

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

NUMERO

19.700

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30

Domingo 20 de Noviembre de 1921

No se devuelven los originales

Un llamamiento

Aginaldo para los marinos de guerra

Postal de la semana

EL PRESIDENTE

El incidente del café Imperial

La Empresa de Tranvías

Los soldados granadinos

Recordamos que, no hace mucho, surgió la iniciativa de gestión que los soldados heridos y enfermos procedentes de Marruecos y naturales de esta provincia, son traídos a Granada para hospitalizarlos aquí. Algún acuerdo se tomó en este sentido.

Nada más lícito que tal pretensión. Ello no va, no puede ir, en descubrimiento de los sentimientos de una ciudad. Todas las poblaciones españolas rivalizan en carinosas atenciones a los soldados que vuelven a la patria para restablecer su salud. Y los soldados han de encontrar en todas partes el mismo amoroso acogido, no por razón de paisanaje sino por españolismo, por humanidad.

Pero hay algo que supera sin duda a todo eso. Es el cariño de familia. Si vienen a Granada los soldados granadinos, estarán cerca de sus hogares y podrán recibir las tiernas solitudes de sus suyos. Para ellos, para los soldados, esto es un gran consuelo, que no podrá compararse con ningún otro. Para las propias familias esto supone también una medida consoladora.

Sin embargo, no creemos que haya gestionado nada ni que se haya conseguido. Por lo tanto, en esto ha ocurrido como en otras muchas cosas de interés: se ha reconocido la importancia de la iniciativa; se ha ofrecido realizarla; y después, nada, ha vuelto a pensar en ella. Y tal vez todo hubiera seguido igual si no hubiera venido a recordarlo una carta conmovedora que, firmada por varios soldados granadinos, acogidos cariñosamente en nuestro número de guerra.

En este llamamiento que ya conocieron nuestros lectores, hay una exaltación patriótica y una gran anhelo. Esos granadinos lucharon con entusiasmo a la defensa de su patria y su vida. Lucharon por el honor de España.

ron valerosamente en Marruecos; y luego, enfermos unos y heridos otros, regresaron a España para curarse. En cariñosos brazos familiares cayeron otros compañeros que con ellos venían. Los hijos de Granada sintieron la amarga nostalgia de su tierra y de su hogar.

Y vemos en su carta algo como una triste reconversión. ¿Es que en Granada no hay hospitales? Guardan nuestros paisanos una profunda gratitud a quienes hoy les atienden y cuidan con esa abnegación de que dan pruebas todas las ciudades españolas. Pero hubieran querido venir a Granada para restablecerse en contacto con la asistencia familiar.

Resucita, pues, este caso, la anterior iniciativa. Y nosotros preguntamos: ¿Por qué no se gestiona con interés que sean traídos a los hospitales de nuestra capital los soldados granadinos? Esto no es pretender que se rectifique la organización sanitaria a que la campaña de Melilla ha dado lugar. Se trata simplemente de ver la manera de armonizar las necesidades de esa organización con los justos deseos de los granadinos.

Y no creemos que sea imposible hacer compatible una cosa con otra. Por lo menos hay que llegar hasta donde lo permita el buen funcionamiento de los servicios de Sanidad militar. Y en todos los casos posibles, ¿por qué no atender tan legítimas y respetables aspiraciones?

Hay que hacer esa gestión para conseguir, en la medida factible, que los soldados granadinos sean hospitalizados en nuestra capital, con el fin de que no les falte en las tristes horas de su dolencia, la tierna solicitud de las manos familiares. En este sentido hacemos un llamamiento desde estas columnas a todas aquellas personalidades que pueden influir en que sean atendidos tan justos deseos.

no es socialista ni representa a nadie que ostente esta ideología, sino un socialista de primera clase, dispuesto a todas las bajas políticas, y a todas las bajas políticas. Sépalo así el gran «fresco» de la Alhambra.—Un socialista.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del «Heraldo»

Fallecimiento

El ilustrado administrador del «Heraldo de Madrid» don Antonio Sanfias, querido amigo nuestro, ha pasado por el inmenso dolor del fallecimiento de su hijo Antonio, que constituía una legítima esperanza por su laboriosidad y su talento.

No han bastado los exquisitos cuidados de que se le rodeó, ni los supremos esfuerzos de la ciencia, muriendo cristianamente en la mañana del 18, dejando en el mayor desconcielo a sus deudos, que tanto cariño le profesaban.

Culto e ilustrado, se había hecho simpático a cuantos le conocieron, habiendo causado su muerte gran sentimiento entre sus innumerables amigos, que le profesaban verdadero afecto.

Sinceramente participamos del tremendo dolor que aflige a nuestro distinguido compañero, por lo que le damos nuestro más sentido pésame, lo mismo que a todos los suyos.

Recibimos la siguiente carta del ministro de Marina, que con todo gusto reproducimos, pues estamos en absoluto conformes con cuanto en ella se expone:

Madrid 17 de Noviembre de 1921.

Señor Director del periódico EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy distinguido señor: No me toca a mí ensayar la labor que viene realizando la marina de guerra en la campaña de Marruecos; me basta citar el testimonio de las revistas profesionales inglesas, en las que se afirma que no cabe con medios tan modestos conseguir resultados mayores.

Pero sí puedo asegurarle que esos resultados no se consiguen sin un gran esfuerzo, y que el realizado por lo intensivo y lo prolongado, excede a todos los precedentes en España y aún fuera de ella.

Se acercan las Navidades. Esos pobres marinos, tan sufridos, tan callados, tan simpáticos, las pasarán navegando con ambos turnos de guardia sobre cubierta a la intemperie o aguantando sobre máquinas en alguna rada inhospitalaria, a que empiece a rayar el día para comenzar de nuevo a navegar y combatir.

Yo quisiera que llegase a ellos una muestra de afecto y simpatía, un recuerdo de lo que hubiera sido y de lo que seguramente será en años más bonancibles la sencilla y modesta reunión familiar y su tradicional ágape.

Para ello he abierto una suscripción encabezándola con mil pesetas y creo no frasar si la Prensa me ayuda, pues lo que aspiro a reunir no es mucho, y que comerciante español habrá que no me mande siquiera una caja de turrón o un bote de dulce para el «aginaldo del marino».

Si accede usted a prestarme su cooperación publicando lo esencial de esta carta y las listas que le iré mandando, haciendo constar que los donativos se recibirán en este Ministerio hasta el 8 de Diciembre, le quedaré muy sinceramente reconocido.

Un millón de gracias de su atento seguro servidor.—El marqués de Cortina.

La Reina a Granada

Según noticias no oficiales, recibidas ayer en Granada, parece ser que S. M. la reina Victoria saldrá de Madrid hoy 20, en la noche, para visitar los hospitales andaluces donde reciben curación de sus heridas y dolencias los soldados de la campaña de Marruecos.

La reina Victoria comenzará esta visita de hospitales, por los de Sevilla, Cádiz y Málaga.

Desde esta última ciudad se insiste en decir que vendrá S. M. la reina a Granada, suponiéndose que llegará a nuestra ciudad el próximo domingo 27 del actual.

No se ha confirmado que acompañe en estas visitas a la reina Victoria, la reina madre doña María Cristina.

Nota de Marina

FOR TELEFONO

Madrid 19

En el ministerio de Marina han facilitado una nota negando que haya discrepancias entre el ministro y el presidente de la comisión parlamentaria de la ley de escuadra, señor Alcalá Zamora.

Dice que se trata solamente de diferencias en el seno de la Comisión parlamentaria sobre el alcance de los créditos consignados en el dictamen, pero ninguna discusión ha motivado.

Los ferroviarios

FOR TELEFONO

Madrid 19

Los empleados y obreros ferroviarios de la línea del Mediodía realizaron el paro de una hora, entre nueve y diez de la mañana, como protesta por el despido de algunos obreros de los talleres de Ciudad Real.

En Córdoba, la compañía despidió hoy a varios empleados de la Inspección del movimiento por abandono del servicio.

La huelga en los talleres de Madrid no fué general.

Algunas secciones trabajaron totalmente.

Anunciándose en EL DEFENSOR DE GRANADA, puede usted acrescentar sus ventas

—Adiós Luis!

—¿Qué fué de ti en tanto tiempo que hace que no te he visto?

—Pues chico, en el extranjero: en Buenos Aires, Bolivia, el Perú y Montevideo.

—Y, dime chico, ¿qué pasa por Granada que sea nuevo?

—Como pasar, pasa poco.

—Pues eso es lo que yo veo.

Yo decía, cuando vaya por Granada, será un hecho lo de las aguas potables, alcantarillado nuevo, y que de casas baratas dos barrios habrá lo menos, y mi desencanto es grande cuando he llegado y me encuentro que a esto que es tan preciso no se halla puesto remedio; dime que ha pasado.

—Escucha

lo que dice mi criterio: Tu sabes que de intenciones buenas lleno está el infierno, pues eso precisamente pasa en el Ayuntamiento, sin hacer nada, no sé como acaba el presupuesto que se liquida con déficit entrando tanto dinero.

—¿En qué pensáis?

—Nosotros!

Que llevamos mucho tiempo en que traen los concejales un pugilato perpetuo en hacerle zancadillas al alcalde, y nada bueno pudo hacer ninguno.

—Ahora

ya tenéis alcalde nuevo.

—Pues tu verás como ese al cabo de pasar tiempo se marcha sin hacer nada.

—Eso es hablar muy ligero

—Pero, ¿qué quieres que haga quien para lograr el puesto con exigua mayoría

hase visto casi negro?

Y mira que era terrible, cuando ocupaba el asiento de concejal solamente y de fiscal suplente.

—Pero con este veréis como se saca algo bueno porque, creo que es reformista y ello mismo está diciendo que han de llevar las reformas o entonces falta a su credo, y... Granada será otra ¡jal jal que te crees tu eso.

FOJILLO

Cámara de Comercio

El presidente de la Cámara de Comercio dirigió ayer los siguientes telegramas al presidente del Consejo y ministro de Fomento:

«Cámara Comercio Granada de acuerdo con conclusiones Asamblea Unión Mercantil y Unión Comercial, ruega vuestro Real orden 8 Octubre 1921, que agrava extraordinariamente problema transportes beneficiando solamente Compañías

Que se reorganice Cuerpo interventores Estado cuya gestión no es eficaz por falta atribuciones, debiendo cumplirse el Real decreto de 18 Enero 1919 que separó las funciones administrativas de las técnicas y publicar reglamento deslindando funciones, dejando interventores solo la parte comercial.

Presidente, Pérez de la Blanca.

También dirigió otro telegrama al Director general de Aduanas en estos términos:

«Estando próxima fecha fijarse definitivo aumento Arancel suplico a vuestro Real orden 15 del actual se deriven por ser base primeras materias de estas industrias, tejidos, sombreros y curtidos, que forzosa mente al aumentar los derechos nos imposibilita grandemente competir en el extranjero rogándole figuren los derechos arancelarios más bajos. El aumento será altamente ruinoso estas industrias.

Presidente, Pérez de la Blanca.

Se está ultimando el escrito que de acuerdo con las conclusiones acordadas en la Asamblea celebrada el 15 del actual se ha de dirigir al Presidente del Consejo, ministro de Fomento y Director de la Compañía de Andaluces.

También se ha dirigido oficio al excelentísimo Ayuntamiento en suplica de que se den facilidades para el aforo de mercancías ampliando las horas de despacho en los fiatos de las estaciones ferroviarias.

FOR TELEFONO

Madrid 19

El señor Maura despachó con el Rey.

Después felicitó a la infanta doña Isabel, con motivo del día de su santo.

Hablando con los periodistas, declaró que nada ocurría.

Informes de Gobernación

FOR TELEFONO

Madrid 19

El conde de Coello ha manifestado que ha ordenado se resuelvan todos los expedientes para la concesión de cruces de Beneficencia que estaban detenidos desde el año 1914.

Parece que había sido criterio general resolver solamente los expedientes que tuviesen recomendaciones.

Estima el ministro que existen casos justísimos de gente modesta acreedora a dicha recompensa y está dispuesto a resolverlos todos en breve.

El conde de Coello ha firmado una Real orden cediendo el cerro de los Angeles al obispado de Madrid.

Los tipógrafos

Se cita a todos los compañeros que integran esta sociedad para hoy domingo, a las tres de la tarde, con objeto de celebrar junta general ordinaria.—El secretario.

Sr. D. José Carmona Babolé

Salud.

Tengo el sumo gusto de dirigirme a usted, ya que se dice comulgar en el credo socialista, y por ende puedo tratarle en intimidad como compañero; pero he de advertirle antes que si verdaderamente es usted consciente del ideal socialista, debe tener muy en cuenta lo que hace en materia política, pues me resulta su proceder en la última elección de Alcalde, o un «esclavismo tonto» o un «estupendísimo vivo». Yo, querido, me atrevo a dar este calificativo de vivo atención a las razones que en el terreno ideológico se pueden aducir del atrevimiento que hay que tener para titularse socialista, sin tener ni pizca de conocimientos sobre este ideal.

Pero, ahora bien; si vamos por partes, no hay derecho a recriminar vuestra conducta, sino a los que verdaderamente sustentamos ideal socialista y manteniendo su principio en esencia; no protestamos a todo aquel individuo que se dice repesante a un sector de opinión avanzada, extremadamente izquierdista, y que, por el contrario, nos resulta un pobre diablo, que la misma puede militar un día con P. bio Ig esjas como otro con Vázquez Mella.

No es solamente la gran cuestión que se le llame socialista sin conocimiento de esta doctrina, es lo de menos, puesto que la mayoría de los hombres que tienen algún contacto con los trabajadores se dicen socialistas porque creen que protestando del presente sistema de gobierno, responde a la idea; esto quiere decir que en protesta obedecen exclusivamente a que es explotado, como el burro que se niega a seguir una larga caminata y a fuerza de paños le hacen andar; su protesta es la negación, pero no alcanza hacer otra cosa, y esta es precisamente la manifestación de la mayoría de los que se hacen llamar de ideas avanzadas, y no saben otra cosa que sumar un número que siempre regulará negativo por su propia incapacidad.

Decía que es lo de menos que se le llame socialista, pero lo que no le perdono es que abuse de este sublime y humano ideal para que sirva de pretexto a la política del nefasto y tonto caciquismo. Puede reivindicarse a nuestros ojos atendiendo a votar, esto moralmente, porque materialmente todos los socialistas desautorizarán a usted para que siga en ese Municipio representándolos.

Me dispensará que haya tenido el atrevimiento de aconsejarle, para su deber y el deseo que escuche en todo lo que vale el consejo... Y se despidió de usted su afectuoso A. Pérez Martín.

Sic: 19-11-921.

MODAS

Maria Correal

NAVAS 8

19 de Noviembre de 1921.

Señor don Miguel González Pareja.

Mi distinguido amigo: Espero que haciendo honor a su reconocida hidalgüa, me publique estas cuartillas en su popular diario, por lo que le anticipo las gracias más expresivas a su afectuoso amigo, V. Almagro.

La verdad en su lugar

Como días pasados surgió un incidente que, por falta de comentario en la Prensa, circula en labios de todos con diferentes versiones, acomodadas a diversas tendencias, he juzgado un deber inaplazable poner los puntos sobre las íes, sometiéndome en un todo al fallo de la opinión pública, tribunal superior, que debe juzgarnos a todos.

Estando el día 17, a las cinco y media de la tarde, en el café Imperial con mi excelente amigo don Antonio Gallego Burín, en una de las mesas de la derecha hablando de cosas indiferentes, en espera de que llegase la hora para acudir a una cita que me tenían señalada, se me acercó un joven preguntándome si era don Vicente Almagro.

Contesté afirmativamente y antes de que pidiese, cumpliendo los requisitos previos de cortesía, invitarme a sentarse y tomar alguna cosa, muy acelerado y nerviosamente, me comunicó que venía en representación de los estudiantes de Derecho a protestar de que se tratase de mezclarlos en asuntos políticos.

Le advertí no podía explicarme el por qué de su protesta y que por mi parte, indudablemente estaba mal informado si me suponía inductor o propalador de tales tendencias. No había terminado de decirlo cuando el citado (persona con quien jamás crucé mi palabra y a quien desconozco en absoluto), empleando palabras de dudoso gusto y sin darme tiempo a la defensa, descargó sobre mí un bastonazo, hiriéndome ligeramente en la cabeza.

Simultáneamente me vi sujeto por la espalda recibiendo una segunda golpe que pude evitar haciendo un esfuerzo, libertándome del que me sujetaba; con el brazo derecho pude desviarle su dirección, rompiéndose el bastón y continuando la agresión con el trozo de bastón que le quedaba, tratándole de herir el cuello utilizándolo como si fuese un fiorete, evitándolo nuevamente dándole un puntapié en la mano; inmediatamente, y a pesar de estar fuertemente sujeto, repelí la agresión tan bárbara como injustificada, a pesar de que las personas que me rodeaban me quitaban todo medio de defensa, como sucedió con una botella primero y una silla después.

Jungaba que los que me sujetaron eran los señores Gallego y Burín y el señor Chuglietti Arenas (este último ocupaba una mesa cercana), pero cuando se hizo el comentario del suceso e inculpaba a mis amigos por tal supuesto, dejando a mi adversario en completa libertad de movimientos, supe con gran indignación que no se trataba de ellos, sino de amigos del agresor.

Creía que al conocer el suceso los estudiantes de Derecho, que mejor que nadie saben jamás lo he requerido para empeño político alguno, protestarían de un modo tan injustificado como coherente; pero mi extrañeza llega al colmo cuando en la prensa nada veo referido.

A nadie como a mí interesa aclarar estos puntos y así me públicamente como caballero.

Primero: Que ni por medios directos ni indirectos, ni siquiera con mi conocimiento previo, se han hecho, por mi parte, ni de mis amigos, trabajos en este sentido.

Quien diga otra cosa que lo pruebe.

Segundo: Que necesito saber, y públicamente invito a los estudiantes de Derecho, si el agresor, al obrar como lo hizo, fué por inspiaciones, acuerdos, o al menos con la simpatía de los escolares de esta Facultad—Facultad a la que yo me honré en pertenecer en mis tiempos de escolar.

Por último, quiero hacer constar que no le he dado importancia alguna al suceso, hasta el punto que al ser preguntado por un señor Inspector de policía si debía detener al agresor, manifesté mis deseos de que lo dejases en completa libertad.

Me manifestan que el agresor, al obrar como lo hizo, fué por impulso de amistad de cierta política a quien yo he combatido siempre con «guante blanco»; es decir, que en todos mis ataques siempre salvé todos mis respetos personales.

Es la obra de un impulsivo? Lo lamento.

Ha sido premeditado para que al tener en cuenta mis hijos se calificasen mis campañas?

En este supuesto lo lamento doblemente, pero lo acepto como un hecho fatal, como podía lamentar una caída o cualquier hecho fortuito adverso, pero advirtiéndole que seguiré ahora y siempre mis campañas, sólo inspiradas en un deseo de servir los intereses de mi patria chica.

No quiero terminar estas cuartillas sin hacer constar que testigo de la agresión fueron ininidad de personas a quienes sirvió público testimonio de cuanto afirmo.

El ferrocarril a Motril

Merece grandes elogios el dignísimo director general de los Tranvías eléctricos de Granada, don Alfredo Velasco Sotillos, por el incansable celo y actividad con que lleva los trabajos para que dentro de poco tiempo sea una realidad la llegada del tranvía a Motril, ensueño de granadinos y motrileños.

El señor Velasco, que no descansa en sus magníficos planes en beneficio de nuestra provincia, que tiene dedicada su vida entera con gran tesón a estos trabajos, y que para realizarlos ha luchado y lucha con grandes dificultades, que sólo él con su talento sabe vencer, por lo cual es acreedor a la gratitud y cariño de todos los granadinos.

En el deseo de informar a nuestros lectores de la marcha tan rápida que llevan los trabajos mencionados, nos entrevistamos con el señor Velasco antes de que marchara a Madrid, y con su acostumbrada amabilidad nos manifestó lo siguiente:

«Está muy adelantada la estación de Alhendín, y terminándose una gran trinchera que hay a la salida de la misma hacia Otrera, habiéndose concluido la explanación hasta la entrada de este último pueblo.

Igualmente está casi terminado el movimiento de tierras desde la salida de Otrera hasta muy cerca del Padul, habiendo comenzado la reparación y revestimiento del túnel del Mono, por su boca de salida.

Desde el monte de los términos del Padul y Dúrcal, se halla construida la explanación hasta muy cerca del emplazamiento del puente sobre el río.

El túnel y el resto de todo el movimiento de tierra, se calcula estará terminado para el mes de Febrero o Marzo próximos.

Dentro de breves días se empezará la construcción de los estribos y apoyos de hormigón de las pilas del puente, y antes de fin de año dará principio el desmontaje y montaje del puente de Gorf sobre el río Dúrcal.

Todo el recorrido es muy interesante, encontrándose en él, además del túnel del Mono, dos esbozos puentes sobre los barrancos Juncarillo y Jurado.

Está hecha parte de explanación de las estaciones de Otrera y del Padul y en este último empezará muy pronto la construcción de la subestación para la corriente que ha de alimentar esta línea. Más adelantados estarían seguramente los trabajos junto al pueblo de Dúrcal, si se hubiese podido terminar la explotación de los terrenos con la misma rapidez que en otros términos. En todos modos, las obras se llevan con gran actividad, causando los trabajos a cuantas personas las visitan, una grata impresión.

En Otrera y el Padul se encuentran todas las traviesas necesarias para la vía, así como los carriles están en Alhendín.

Se espera de un día a otro la llegada de todo el material necesario para la construcción de los nuevos coches y vagones.

Salto de Dúrcal

Es de admirar lo adelantado que van los trabajos de la construcción para el salto de agua en dicho río cuya altura será de 738.150 metros.

Está hecha la explanación para la casa de máquinas, la explanación para la tubería y la cámara de agua y parte del canal.

Se han construido los tres de los cinco alberques de manopostería, con capacidad para alojamiento de 80 hombres cada uno, y dando todo este personal trabajando activamente en el canal.

Se han enmazonado dos barrancos y parte de la Rambla seca, y por último, se han construido más de cuatro kilómetros de camino de acceso a la Sierra para el servicio de las obras y transportes de material, caminos que utilizarán así mismo los vecinos de Dúrcal para subir al monte con gran beneficio y satisfacción de ellos.

Se está convirtiendo en verdadera carretera el camino que desde el pueblo conduce a la Rambla seca a fin de poder transportar los grandes pesos de la tubería y maquinaria del salto.

Todo este material está contratado y empezará a llegar a primeros de año lo que permite esperar, que salvo casos imprevistos se hallará en funcionamiento el nuevo salto, lo mismo que el ferrocarril para fines del próximo verano.

El aginaldo del soldado

Además del engrandecimiento y prosperidad que está proporcionando a nuestra hermosa tierra, su illustre hijo adoptivo señor Velasco, por sus valiosos trabajos e iniciativas, ha tenido la humanitaria y hermosa idea de contribuir para el Aginaldo del soldado, a cuyo efecto enviará por cuenta de la Empresa a todos los individuos que pertenecen como empleados y obreros de la Compañía que actualmente sirven en el ejército de África, ropa, dinero y de cuantas cosas más precisas necesitan.

Cuanto entusiastas y merecidos elogios se dedican a la ilustre personalidad del señor Velasco, son pocos para los que merece, por sus felices iniciativas dignas de imitar.

Vicente ALMAGRO

En Cervantes

Las danzarinas de Loie Fuller

Suspendida la función de tarde, que había de celebrarse en Cervantes por la compañía cómica-dramática de María Luján, solo actuaron ayer en dicho Coliseo, las hermosas danzarinas fieles intérpretes de la maravillosa escuela de Loie Fuller.

Y evidente es, anotar que las inmensas artistas, cosecharon anoche un nuevo triunfo que sumar a las ya incontables que tienen conseguidas.

El teatro, presentaba anoche, el mismo hermosísimo aspecto que en las anteriores, habiéndose agotado casi todas las localidades y estradas.

Del programa de anoche—selección no y variado—anotaremos como es «treno» que «llenaron» por completo, de selecto auditorio, sobre todo la «Danza Árabe», de Grieg; «Les Serpents», de Tschakowsky, y la «Marcha turca», de Mozart.

Del programa conocido gustaron sobremanera, como en noches anteriores, el «Opaleo» de gran personalidad por sus hermosas combinaciones de luces; «Les pétales de fleurs», de Mozart, hermosísima y alegre danza; de incompañable agrado, y «La mort de Ase», la «Danza de Anitra» y «Dans le hall du Roy des Montagnes», de esquisto y clásico «sabor» griego.

No es de olvidar los «Ballets» de Saint-Saens, ni el «Cortejo» de Wagner.

El público, entusiasmado en grado sumo, ovacionó muy repetidas veces a las notabilísimas al par que modestas artistas en grado sumo—modestia extremada que se veía incluso en que no constan sus nombres en programas ni recamos.

¿Qué diferencia de la más ínfima completista!

Hoy, despedida definitiva de estas notabilidades.

El teatro se llenará seguramente una vez más.

R. DE LA FUENTE

HERIDA DE UN TIRO

Anoche, a las doce, fué conducida a la Casa de Socorro la joven Juana Flores García, de veintidós años, de Montijo (Badajoz) que sufre herida por arma de fuego, con entorpecimiento de entrada y salida en la pierna derecha.

Manifestó que estando sentada con unas compañeras en una habitación del piso bajo de la casa número 13 de la calle de Varela, unos sujetos, con una pistola, hicieron un disparo por la puerta falsa de la casa, alcanzándole desgraciadamente el proyectil.

El guardia de seguridad número 49, en unión del sereno Medina, detuvieron a Antonio Periz Ariza, de veintidós años de edad, manifestando que el autor del disparo había sido un sujeto llamado José, que en unión de otro conocido por Miguel, se había dado a la fuga.

Más detalles sobre un importante robo

Ampliamos hoy las noticias que dimos a nuestros lectores sobre el robo cometido en el pueblo de Sorihuela (Castellón) y del que fueron detenidos los autores días pasados en esta ciudad, en el Campo del Príncipe, por la Guardia civil.

Los detenidos Patricio e Inocencio Vilchez Colgado y Julio García Sánchez, se confesaron autores del robo citado, y que cometieron en la siguiente forma:

El 28 del pasado mes penetraron en la casa robada por un corral del edificio de don Emilio Salvador, limitrofo a aquella.

De este corral saltaron a un tejado de la finca de don Mariano Romero, y de este sitio a otro de la víctima del robo, don Emilio Leal.

Ya en la casa, escalaron una ventana, y pasando a un balcón se introdujeron en una habitación, en la que había un armario de tres llaves, del que forzaron la cerradura, sacando de un cofrecito allí guardado, las alhajas.

Después rompieron y violentaron varias ceraduras de otros muebles, apoderándose de unas alhajas, ropas y efectos.

Pasaron a otras habitaciones y lavaron las de balijaron.

Con lo robado hicieron tres bultos, y antes de ser de día se marcharon por el camino de Ubeda, y como no llevaban dinero empeñaron en este pueblo una sortija de señora en 140 pesetas.

Marcharon después a Jódar, y allí montaron en el tren, viniendo a Granada.

Se distribuyeron entonces los tres individuos las alhajas y efectos robados, cuyo valor asciende a unas veinticuatro mil pesetas, cada la gran cantidad de oro, brillantes y ropas en perfecto uso.

mente en una casa de comidas y después pasaron al domicilio de una hermana de Patricio e Inocencio, llamada Angeles, que habita calle Sucia, número 1.

Allí fueron rescatados algunos de los efectos robados y dinero, como dijimos días pasados y detenida Angeles y su amante Angel Fernández Gualda, que era el que se dedicaba a vender las alhajas robadas y había entregado a los hermanos autores del robo a cada uno 350 pesetas, producto de la venta de varias de aquellas, bajo promesa de que los tres sujetos le harían un regalo.

Todo lo anteriormente expuesto lo ha comunicado en esta forma la Guardia civil al Gobernador.

Servicio tan importante, merece toda clase de plácemes para la Benemérita.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas talonarias (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandum, cartelas de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para escuelas Normales y de primera enseñanza, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

Ecos de sociedad

Ha experimentado algún alivio en su enfermedad, el ex concejal don José María Bérriz.

Ha marchado a Algeciras, nuestro particular amigo don Leopoldo P. Molina.

Han marchado a Baza, don Juan Alcalá de Aranda y señora y don Moisés y don Antonio Alcón de la Cruz.

En breve marcha a Baza, el industrial de aquella ciudad don Bonifacio Camanigo Bedmar.

Ha regresado de Antequera, el abogado de este ilustre Colegio, don Luis García García.

Ha marchado a Cuatro Vientos (Madrid), el sargento de aviación don Rafael García Jabán, después de haber montado la tienda alemana en el aeródromo de Armilla.

Ha regresado de su viaje de novios, acompañado de su distinguida esposa, el catedrático de la Universidad y abogado de este ilustre Colegio, don Rafael «costa Ingliot.

Advertimos a las señoras de la alta sociedad granadina, como también a los caballeros, que en los grandes almacenes «El Louvre» se han recibido toda clase de géneros para la próxima temporada de invierno.

Hay un grandísimo surtido en pieles, abrigos confeccionados para señoras y señorías, y un espléndido stock en toda clase de artículos, difíciles de enumerar. Extenso surtido en géneros para gabanes, abrigos y trajes para caballeros.

Hemos de advertir, para referencias del público, que ha visitado dicha casa, que es la que más barato vende, pudiendo asegurar que hay una enorme diferencia entre los precios que rigen hoy y los de años anteriores.

Ha dado a luz con total felicidad una hermosa niña, la distinguida señora doña Matilde Antelo, esposa del industrial don José Navarro.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

La verja del Instituto

En la subasta celebrada anteayer en el ministerio de Fomento, fué adjudicada la obra de cerramiento con una verja del edificio del Instituto General y Técnico, al conocido y acreditado contratista de obras, nuestro particular amigo don José Serrano Moleón.

El tipo de subasta de dichas obras es el de 164.000 pesetas.

Crónica de espectáculos

Teatro Isabel la Católica

La compañía de comedias de María Luján, que ha estado actuando en el teatro Cervantes y que ha suspendido durante cuatro días sus representaciones para dar paso a la escuela de danza de Loie Fuller, reanudará hoy sus representaciones, dando esta noche una primorosa función en el coliseo de los Campos, a las nueve y media, representando la comedia de los hermanos Quintero, titulada «Malvaloca».

Mañana, lunes, se trasladará dicha compañía al teatro Cervantes, donde continuará dando funciones hasta terminar su contrato con la empresa de dicho teatro.

El martes habrá un gran acontecimiento con el estreno de «La Duquesa de Mosipell».

Salón Regio

Para hoy domingo se anuncia un magnífico acontecimiento.

Se estrenará la preciosa comedia americana en seis grandes partes, «En grave aprieto», por los más famosos artistas americanos.

Mañana continuará la emocionante serie «El hombre león».

Paquita Alonso

Con grandioso éxito está actuando en el Salón Ramírez, de Córdoba, la afamada cancionista Paquita Alonso.

De la prensa de la vecina ciudad copiamos lo siguiente, dando cuenta de un festival benéfico en honor de los soldados que luchan en Melilla y en el que tomó parte la bella artista.

Como estrella de la fiesta, actuó Paquita Aijon, cancionista a gran voz, interpretando un escogido repertorio de canciones gitanas y varios números de «cante jondo», en los que Paquita pone toda su alma de mujer y sus dotes extraordinarias de artista consumada.

La Alfonso hizo, a instancias del público, varios números más fuera del programa, siendo ovacionada insistentemente al finalizar su trabajo.

Felicitemos a la joven artista por tan ruidoso triunfo.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Juzgado de Archidona.—Don Francisco Luque Roper, con la sociedad electro industrial española «Nuestra Señora del Carmen», sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Moscoso y Hernández Carrillo; procuradores, señores Sabatell y Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Baza.—Don José García de la Serrana, con la Compañía de los ferrocarriles de Lorca a Baza y Aguilar, sobre reclamación de cantidad; procuradores, señores Pérez Bellido y Gómez Tortosa; secretario, señor «erna».

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Baza.—Contra Julián Reina Miranda, por homicidio; tribunal de jurado, abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Gómez López; secretario, señor Serna.

Sección segunda.—Juzgado del S. gario.—Contra Manuel Martínez Remacho, por robo; tribunal de jurado; abogado, señor Millán; procurador, señor Lacal; secretario, señor Serra.

La huelga de albañiles

Lo que dice el Gobernador

El Gobernador civil, al recibir anoche a los periodistas, les facilitó la siguiente nota oficial:

Habiendo leído en los diarios locales que el señor alcalde accidental don José Gómez Jiménez, al recibir ayer a los periodistas les había manifestado que él no tenía conocimiento oficial de la huelga de albañiles, pues la primera noticia se le había dado particularmente en la mañana del viernes el gobernador señor Doméngue, dispuso este señor, que el oficial del Negociado de Reformas Sociales informara con todo detalle de la tramitación que se hubiera dado al oficio presentado por el gremio en este Gobierno civil.

En su virtud, el señor Montalvo manifestó y demostró con el expediente y registro del Negociado, que en él ingresó la comunicación y declaración de huelga en la noche del día 14 del actual, decretada por el secretario del Gobierno señor Cavanillas; y que en su vista, el día 15 paso a la firma del señor Gobernador el oficio dando cuenta al señor Alcalde del conflicto planteado, para que en unión de la Junta local de Reformas Sociales y como presidente de la misma interviniera en conciliación y arbitraje procurando el más rápido y satisfactorio arreglo del mismo, sirviéndose comunicar el resultado de las gestiones realizadas.

Que el referido oficio lo firmó el señor Gobernador y fué registrado bajo el número 264 de salida y en sobre cerrado dirigido al señor Alcalde, en el que se consignaba la nota de «Urgente», fué dado al ordenanza de turno para su remisión al Ayuntamiento, siendo entregado por el referido ordenanza en la portería de la Alcaldía.

Por lo tanto, queda demostrado que el Gobierno y el Negociado cumplieron con su deber, pues llenaron el trámite administrativo dentro del plazo legal, y que si referida comunicación no se hubiera entregado al señor Alcalde, según descuido y negligencia de los encargados de darle cuenta, no se ha podido saber, que los asuntos urgentes son despachados directamente por aquellos, sin pasar antes por el registro, y en el Negociado respectivo del Ayuntamiento.

Gestiones del señor Doméngue

Continuó ayer el Gobernador civil sus gestiones para buscar solución a la huelga de albañiles.

Conferenció largamente con los patronos, y éstos le dijeron que están cumpliendo de laudable acuerdo y dispuestos a seguir cumpliendo así como los patronos no asociados.

Entregan de jornal a los peones albañiles 575 pesetas, pero llegan a la capital obreros del campo que no conocen el oficio, y se ofrecen por menos jornal.

Los albañiles, no conformes con esto, exigen que se pague a éstos obreros del campo, igual que a los que se pudieran llamar albañiles profesionales.

Los patronos por el contrario, quieren establecer dos categorías, cosa que no les consenten los obreros.

Así está planteado el conflicto actual, según opinión de los patronos, en sus citadas manifestaciones al señor Doméngue.

El Gobernador continúa sus gestiones, sin desmayar por contrariedades, y espera todavía conseguir pronto arreglo a la cuestión y que enseguida se reanude el trabajo en bastantes obras.

Dice el Alcalde

El Alcalde interino manifestó ayer, que había conferenciado con el comité de huelga de albañiles y con los patronos, haciendo también gestiones para procurar la solución del conflicto.

Huelga general

Anoche se reunieron las directivas de la Casa del Pueblo, y entendiendo no se veían inmediatos medios de solución satisfactoria a la huelga de albañiles, acordaron declarar a la huelga general, designando a una comisión que será la llamada a señalar el día en que ha de comenzar aquella.

Ecos de Hacienda

Pagos para mañana

Mañana se hará efectivo libramiento al señor ingeniero jefe del Catastro Rústico.

Ascensos

Lo han sido a oficiales de segunda clase, los que lo eran de tercera en estas oficinas de Hacienda don Angel Benítez y don Bernardo Monela, que continuarán prestando sus servicios en las expresadas oficinas.

Disparo con suerte

Ayer tarde, conducido por fuerzas de Vigilancia, Seguridad y Guardia municipal, ingresó en la Casa de Socorro Antonio Rodríguez Jiménez, de cincuenta años, de Cullar Vega, que fué asistido de contusiones por arma de fuego en la región lumbar izquierda, producida al dispararsele casualmente una pistola a un guarda jurado.

El hecho ocurrió en el Campillo, a las cuatro de la tarde, produciendo la detención gran alarma.

El guarda jurado fué detenido por un guardia civil.

Un robo supuesto

La Guardia civil de Gorafe tuvo conocimiento de, que en el pueblo de Dehesas de Guadix, se había cometido un robo en metálico, en el domicilio de la viuda Ignacia Guirado.

Interrogada dicha mujer, incurrió en contradicciones, y acabó demostrándose que había fingido el robo para de esta manera no pagar la antedicha cantidad que debía en Guadix.

Instrucción pública

El Ministerio.—Se concede permiso para oposiciones, a don Joaquín Muñoz Ruiz, maestro de Cenes.

Por fallecimiento de don Miguel Martínez, han ascendido a oficiales primero y segundo de secciones administrativas, don José María Cruz y don Daniel Año.

La «Gaceta» del 16, inserta los ascensos de los maestros que han remitido las hojas de servicios.—Aguino.

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina, de Madrid DON JERONIMO FARRÉ CAMELL

HERNIAS: (QUEBRADURAS) cualquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen congénito o adquirido, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho espontáneo y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta personal por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina, en Granada, D. A. Estrella, de 11 a 1 y de 3 a 5, diariamente el día 28 y la mañana del 29 del actual mes de Noviembre.

Para todos los casos es necesario la asistencia personal del paciente. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mariana, 22.

Instituto Ibyx

Gimnasia.—Políglandula genital, extracto de trioides, ovario, testículo, lóbulo anterior de hipófisis y corteza suprarrenal para síndromes genitales endocrinos.

Paratoroidina.—Tetanias eclámicas y epilepsia. Prostática.—Extracto de prostata. Galactogénesis.—Extractos mamarios. Pancreatina.—Extracto total de páncreas. Pancreocinasa.—Extracto total de páncreas con kinasas intestinal. Glándula Timo.—Fagocitismo, osteomielitis y escoliosis. Pedidos, al depositario en esta provincia, JULIO PAREJA, Cardenal Mendoza, 2.

CURACION DE LAS HERNIAS

Leed:

El reputado ortopedista de Barcelona señor Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, está en Granada únicamente el día 27 de Noviembre, hospedándose en el Hotel Suizo, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Hermitos, no dejéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdadero, único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado, y tened muy presente que estará en Granada únicamente el día 27 de Noviembre, hospedándose en el Hotel Suizo.

NOTA: Estará también en Imería el día 25 en el Hotel Simón; en Guadix el día 26 en el Hotel Comercio; en Loja el día 28 en el Hotel La española; y en Málaga el día 29 en el Hotel Alhambra, donde asimismo, podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado, ADVERTENCIA. Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sepase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1864 El Rey del Tocador

Jabón aromas de la Tierrauca ESPECIALIDAD EN AGUAS DE TOCADOR, KANANGA, DIVINA BRISA DE LA MONTANA, FLORIDA, EXTRACTOS SUPERFINOS PARA EL PAÑUELO Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA SANVALEXER



Vapores Correos del Lloyd Latino

Servicios rápidos y directos para los puertos del BRAZIL, GUAYUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos líneas y telegrama de línea MEMDOZA, PLATA, FORMOSA, CORDOBA y VALDIVIA

MENDOZA Salida de Almería el 3 de Diciembre de 1921, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

FORMOSA Salida de Almería el 18 de Diciembre de 1921, para LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO, BUENOS AIRES.

Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO DE MENDOZA S. en C., Calle de la Princesa, 75, ALMERIA.

Vinos que se vuelven,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos se corrigen con el VINICONSERVADOR

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Almirante, 19.—Madrid, Apartado, número 6.

LA FAVORITA

MESONES, NUM. 49 Loza, Cristal, Porcelana y Artículos para regalos Inmenso surtido en Vajillas de 73 piezas para 12 cubiertos, decoradas con oro, desde 135 pesetas

Las tres B B B Gran establecimiento de calzado sólido, elegante y económico PRECIO FIJO HILERAS, 3.

AVISO IMPORTANTE

Acabo de recibir un gran surtido en vestidos a la medida de todas clases con precios increíbles y flores. Un gran surtido en alfombras de teralopelo y de yate a precios muy económicos.

Estos para señoras y señores, Limpieceros de acero de todos tamaños, Limpieceros especiales para autocarros. La casa que mejor trabajo presenta a más barato vende. Se colocan alfombras y vestidos a precios muy económicos.

Estetería Madrileña Salamanca, 14.—GRANADA

LECHERIA

LOS MALAGUENOS—Capuchinos, 13 Leche de cabra a 90 céntimos litro.—Se garantiza su pureza.—De 7 de la mañana a 11 de la noche. Servicio a domicilio

HERNIADOS

Visitad el Bazar Médico LOS RAYOS X y encontraréis toda clase de aparatos con arreglo a las necesidades de cada hernia.

Acera del Casino

Crème Simon de Paris es sin réplica posible la mejor de las Cremas de Belleza para la Hermosura de la Cara. AFAMADA MARCA FRANCESA

Subasta de Montes

Por acuerdo del consejo de familia de don Encarnación de la Hoz y Huete, se saca a pública subasta el carbonero de los montes de encina de la Dehesa de Bolones y Cortijo Nuevo, sitios en Hueto: Santillán (Granada) cuyo acto se verificará el día 30 de Noviembre actual, a las tres de la tarde en la Notaría de don Antonio Puchol Canacho, calle de Reyes Católicos 26, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

SE VENDE

material completo de una fábrica de jabones, en buen uso. Para más detalles, Droguería del Sto. Cristo.

EN ANTEQUERA CONSULTORIO MODERNO

Medicina y Cirugía Curación de las enfermedades de la MATRIZ; dolores, inflamaciones, úlcera, trastornos menstruales, linfos, tumores y la esterilidad. VENTOS y estrecheces de la matriz. Padecimientos crónicos del pecho y ZUBERCULOSIS. enfermedades NERVIOSAS; dolores y dolencias eléctricas; eczemas; inflamaciones de oídos. Tratamientos de todos los estados crónicos por nuevos procedimientos y de grandes resultados. S. Mata Moro: externo de los hospitales de Madrid y París.—General Ríca, 21.

AZUCAREROS

La Metalúrgica, S. A., Semera, 5, Málaga, construye y repara las máquinas para fábricas de azúcar. Grandes talleres de Málaga, Fundación, Cádiz, Sevilla, Ferrol.

CONSULTORIO MODERNO

DR. CABRERO Del Instituto de Alfonso XIII de Madrid. Especialista en Enfermedades Venereosifilíticas, Piel y Matris. Consultas de 12 a 2 y de 4 a 8. PRECIO ECONOMICO Plaza de la Mariana, 8 pral.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 6 por 100 anual sobre líneas reales y urbanas en España.—Transacción rápida y económica. AGENTE GENERAL. José Martín Payar, BOVEDA PARIS GRAN VIA DE COLON 3

COMPRO

Medallas de oro, Alfonsinas, Isabelinas, Libras esterlinas onzas, medias onzas y monedas americanas. Pago por todo su valor.

Zacatín, 18, esquina a la Alcaicería

SI QUEREIS

tonificar vuestro cabello volviéndolo a su primitivo color, usad Visogel. No mancha, quita la caspa y puede usarse como loción. Pedidos, a M. Pareja, Cardenal Mendoza, 2, Granada.

SE VENDEN

vestidos, ventanas y balcones nuevos y viejos, en la calle de Cardal, número 2, (plazuela de Quete).

Regalo de los Almacenes "San José"

Por cada compra de 25 pesetas, se regala una peseta de participación en el Número 24.623, para el sorteo de Navidad y a cambio del ticket numerado desde hoy.

Todas las existencias de esta Casa están marcadas a los precios más económicos.—Grandes existencias en géneros de Abrigo, ropa de Cama y Mesa y para uso interior; géneros especiales para Equipo de Novia.—Confecciones y Abrigos para Señora y Niños.—Géneros para Trajes de Caballero.—Depósito de los Trajes Higiénicos del Dr. «Rasoul» y «Medical».

PRECIO FIJO Y AL CONTADO SIN EXCEPCION. SAN JOSE, Reyes Católicos, 28.

Grandes Almacenes de Pañería y Sastería

Reyes Católicos, 8.—Teléfono, 377.—GRANADA

La Casa más importante en Ropas Hechas, de confección esmerada para Caballero y

Inmensa surtido en Gabanes, Gabardinas de Señora y caballero

ESPECIALIDAD EN TRAJES A LA MEDIDA

EL SIGLO

Este acreditado Establecimiento ofrece a su numerosa clientela todos sus artículos, con un Cincuenta por Ciento de rebaja sobre los precios de la temporada anterior

PRECIOS FIJOS Y VENTAS AL CONTADO

18,20 por %

verdad puede comprar todo AGRICULTOR interesado en obtener buenas cosechas y seguros de emplear bien su dinero, si fertiliza sus tierras con

ABONO CATALITICO

de la Fábrica "San Carlos" de Málaga, y hace sus pedidos a las Casas y Depósitos siguientes:

Moreno Agrela Hnos. y Cia.
San Jacinto, núm. 1.—GRANADA

S. A. PACHECO.

Alameda Carlos Nuez, núm. 10.—GRANADA

Una señora

Ofrece, con carácter GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, migraña, diabetes, hinchazón, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdaderamente curativo, de resultados sorprendentes, que una vez usado se hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito humanitario, es la consecución de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a D.ª CARMEN E. V. GARCIA, Salmerón, 167, BARCELONA.

Se vende

Un vuelo de tejido estilo árabe, finamente tallado, que mide 14 metros. Para tratar, con su dueño de 1 a 3, en la calle de Bravo núm. 1. (S. José).

Barbería

de José Avila Sanchez, por el que se han servido los servicios. Calle de San Matías, núm. 5, esquina de calle Nevada.

Abonos y primeras materias

Carrillo y Compañía

Sulfato de amoníaco : Nitrate de Sosa Superfosfatos de 16/18 : Superfosfatos de 18/20 : Abonos orgánicos con fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Almacenes en Granada: Gracia, 10

Dirección y Oficinas: San Antón, 20, GRANADA

Fábrica de Eter Sulfúrico en Atarfe

San Pedro

Fábrica de mosaicos hidráulicos y piedra artificial

Tubos de Cemento de diferentes diámetros

Pedro López Guixó San Isidro, 76. GRANADA

LASSALETTA

VINOS Jerez Coñacs
PIDA VD. AMONTILLADO FINO "CINTA BLANCA"

Emulsión Marril al Guayacol

de aceite puro de hiezo de Bacalao con Hipofosfitos de Cal Sosa, e Guayacol PREMIADAS EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRIA E INTERNACIONAL DE BARCELONA, CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO.

Los innumerables certificados de Médicos empujantes que aconsejan el uso de la EMULSION MARRIL AL GUAYACOL, y los MILE DE ENFERMO que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, con la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ES-RO-PULIS-O, RAQUITISMO CATARRAL, BRONQUITIS CRONICA TOSIS reñidas y DEBILIDAD GENERAL LA EMULSION MARRIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando el sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Dep. tamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos; y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de los demás marcas.

Se venta en todas las Farmacias de España y América.

Ya llegó

el acreditado Francisco Monerri con su gran surtido de los legítimos burros de Gijón y Alicante, de yema, nieve y coco, el riquísimo burro de Cádiz, pastetes de Gloria y Casel de Valencia, Arroz de Játiba y Molino del Rey.—Dispacho, en el sitio de todos los años.

Plaza del Carmen 15, junto al estanco

¿Para obtener un pecho duro y hermoso??

«Agua Oriental»

y obtendrá en poco tiempo un pecho fuerte, bien desarrollado y ornado de una bella escultura, si pronto tiempo perfeccionará su busto volviéndolo de un conjunto de líneas armoniosas. Puede usarse en el baño o en algunas clases y en secreto, pues es secreto.

La mujer que quiere poseer un busto que la naturaliza la belleza y que sea

de una gran belleza, debe recurrir a la «Agua Oriental», que es un remedio que perfecciona el busto y lo hace de un conjunto de líneas armoniosas. Puede usarse en el baño o en algunas clases y en secreto, pues es secreto.

Coñac Lion d'or

Rma de cría

con leche fresca, para casa de los padres. Dará razón, Plaza Hospicio Viejo, núm. 3, piso segundo.

Nueva Clínica

de Veterinaria dirigida por los señores Girela y Aragónés. Se curan toda clase de enfermedades que afectan a los animales domésticos. Plaza del Lino núm. 1

Farmacia y Laboratorios del Dr. J. NACLE

Catedrático de Química orgánica de la Universidad Gran Vía, 35 y Marqués de Falces

Medicamentos de absoluta pureza Completo surtido de específicos nacionales y extranjeros

Se reciben pedidos por correo, a los clientes de provincias LABORATORIOS ESPECIALES para análisis químicos, bacteriológicos, histológicos, industriales y de síntesis orgánica para los medicamentos

Zapatería Alhambra

La Casa que mejor surtido presenta y más barato vende : Calzados para caballero desde 15 pesetas

J. MENENDEZ Y DIAZ.—Zacatin y Alcaicería, 11.—GRANADA

La Mano del Muerto

CONTINUACION DE El Conde de Monte-Cristo POR ALEJANDRO DUMAS RAMON SOPENA, EDITOR Provenza, números 57 y 59.—Barcelona 1

Número 12

detto. —Al cabo, para esto sólo los destinaba.

—¡Ab! tunante, y querías salvar el resto, ¿eh?—dijo el carcelero recibiendo los papeles, y dando en cambio al joven una chapita de metal con una letra abierta

Amigos se acercaron a la luz con la espalda vuelta, examinando sus tesoros; y por un movimiento simultáneo se hallaron ambos se repente cara a cara, movido quizá de un pensamiento análogo.

—Y si los billetes son falsos?

—Otro tanto pensaba yo ahora mismo respecto de la chapita que tú dices que es el pase.

—Responde de ella. —Créeme que no te engaño, imbécil; y vamos a la obra.

El carcelero guardó receloso el dinero, siguiendo con la vista los movimientos de Benedetto que se dispuso a ligarle los brazos con la soga de la lámpara; mas en el instante mismo que quiso pasar la primera vuelta al cuerpo del carcelero, éste hizo un movimiento como para tocarse la cintura, y tiró con rapidez de un puñal cuyo hoja hizo brillar a los ojos de Benedetto.

—¡Atrás! gritó el viejo. —¡Sil!—dijo a la vez Benedetto deslizando su navaja de entre el puño a la mano. —Estoy ya lo esperaba yo y vas a pegarlo.

Trabóse entonces una lucha tan rápida, que cuando el carcelero iba a gritar sintió cortada la voz en la garganta por la afilada hoja. Benedetto le había dividido la garganta como si dividiera una pera.

El cuerpo cayó agitándose en las convulsiones de la muerte.

Benedetto volvió a tomar sus queridos billetes de Banco, se envolvió en la capa del carcelero, púsose el sombrero hasta los

ojos, abrió la puerta que cerró con toda calma, y emprendió la marcha a lo largo del corredor. Cuando llegó junto al centinela, le enseñó el pase, y siguió adelante, sucediéndole otro tanto a la salida de la cárcel; y ¡vedo ya su libertad!

V

El sepulcro.

Apenas Benedetto se sintió en la calle, le faltó aquel esplomo y firmeza con que había realizado su proyecto de fuga. Sólo entonces le asugre le hervía en sus venas, pareciéndole escuchar aun los zagonizantes gemidos del carcelero.

Asustábase de su misma sombra, y no pudiéndose hacer superior al pavor que le dominaba, echó a correr desatinadamente como si le persiguieran cuantos soldados componían la guardia de la «Froco».

Media hora después ya estaba muy lejos de la cárcel, y solo

entonces se detuvo para tomar aliento, mirando alrededor de sí, como para orientarse.

—¡Abra bien!—se dijo.—¡ya soy libre, el mundo es extenso, y si el conde de Monte-Cristo no ha muerto, he de encontrarme con él pero... sesenta mil francos no son bastante para todo cuanto necesito. Sin embargo, ya veré cómo aumentar mi capital, y, entretanto, vamos a buscar posada.

Acordóse entonces de una de aquellas tabernas que abundan en París, en las que un huésped poco escrupuloso recibe a cualquier hora de la noche al que golpea a su puerta, y Benedetto, un pose más calmado de la agitación y del miedo se dirigió a una de esas posadas que le era conocida, situada en uno de los más lujosos barrios de la ciudad.

Protegido por la obscuridad de la noche y la espesa niebla que pesa a sobre París, envolviéndole en su movible misterioso manto, el famoso asesino llegó sin el menor encuentro con las rondas a la puerta de la posada, a la que llamó, dando en

seguida un débil grito semejante al de la lechuza.

El posadero, al oír aquella señal, comprendió que podía abrir su puerta sin temor, y lo hizo así luego; envolviéndose en un cobertor, salió de su miserable cama, y bajando una escalera de mano, salió de una especie de andamio formado de tablas, suspendido por dos estacas y dos cuerdas que pendían del techo de un enorme camaranchón.

—¡Hola! muchacho: entra.

—Buenas noches.

—Si acaso quieres cama no la hay, porque todas están ocupadas—dijo el posadero, señalando con el brazo el largo y húmedo dormitorio en que se esparcían los rayos débiles y rojizos de una linterna que había en el agujero de una pared, y cuyo humo int no hacía mortal a aquella atmósfera.

—Tanto me da—respondió Benedetto;—dormire aunque sea en un rincón, y mañana, o mejor, ahora mi mo hablaremos.

Pronunció el asesino estas palabras con aire de confianza y misterio, que maravilló a su interlocutor.

—¿Qué hay, pues?...—preguntóle irguñándose, con una amable, pero horrible sonrisa.

—Suavemos a tu nide—contestó Benedetto mirando el andamio donde estaba la cama de su huésped.

—¿Sabes lo que dices?... Allí nadie entra más que yo, porque eso es contra los reglamentos de la casa.

—Pero cuando se trata de un negocio productivo...

—Ah! la cosa muda de aspecto, sube.

—Y en el acto Benedetto subió la pequeña escalera, siguió del viejo al que ayudó a subir al andamio.

—¿De que se trata, pues?...—preguntó éste sentándose en la orilla de la cama, y examinando su cinturón, para convencerse de si tenía allí algún argumento positivo con que desahogar cualquier cuestión de violencia.

Benedetto hizo lo mismo por su parte, y apareció tan satisfecho como el viejo posadero.

—Empieza, muchacho. —Mañana cuando halla de salir de aquí, necesito ropa para